

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания Государственной комиссии по противодействию**  
**незаконному обороту промышленной продукции**

---

от 21 июня 2017 г.

№ 9

г. Москва

Председательствовал  
председатель Государственной  
комиссии  
по противодействию  
незаконному обороту  
промышленной продукции — Д.В. Мантуров

Присутствовали:

члены  
Госкомиссии

— Е.В. Бушмин, Р.В. Давыдов, С.А. Данкверт,  
В.Л. Евтухов, С.Н. Егоренко, А.Ю. Иванов,  
С.Б. Королев, Л.В. Кузнецов,  
В.В. Летуновский, О.И. Мальцев,  
М.В. Мишустин, М.А. Мурашко,  
Н.А. Никифоров, Б.М. Потемкин,  
Д.В. Пристансков, А.Л. Рыбас, Е.В. Рыжов,  
П.С. Савчук, А.Н. Ткачев, И.П. Чуян

приглашенные

— А.А. Аслаханов, А.Н. Батуркин,  
Ю.И. Зубарев, А.А. Кисин,  
Д.В. Костенников, М.С. Орлов,  
Г.А. Петришин, М.А. Протасов,  
С.А. Пузыревский

Представили письменную  
позицию:

члены Госкомиссии

— Б.М. Потемкин, М.Ю. Соколов, С.В. Шипов

## **I. О деятельности Госкомиссии**

(Мантуров)

1. Принять к сведению выступление Д.В. Мантурова.
2. Членам Госкомиссии, председателям Комиссий в субъектах обеспечить представительство на V Международном форуме «Антиконтрафакт-2017», который пройдет с 14 по 16 сентября 2017 г. в г. Бишкеке (Кыргызская Республика), профильных специалистов, представителей пресс-служб и ведомственных вузов.  
Срок – июль 2017 г.

## **II. О результатах и эффективности проводимой работы АНО «Российская система качества» по организации и проведению всерийных испытаний промышленной продукции и о результатах проведенных всерийных испытаний качества натурального меда**

(Мантуров, Протасов)

1. Принять к сведению выступление Д.В. Мантурова, М.А. Протасова.
2. Принять к сведению письменную позицию члена Госкомиссии, врио Руководителя Росстандарта Б.М. Потемкина (прилагается).
3. Минздраву России совместно с Минсельхозом России, Россельхознадзором и Роспотребнадзором проработать предложения Автономной некоммерческой организации «Российская система качества» (далее – Роскачество) и направить в межведомственную отраслевую рабочую группу по противодействию незаконному обороту пищевой продукции предложения по определению предельно допустимой концентрации остатков антибиотиков в меде для безопасности потребителя для внесения изменений в Технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011).

Срок – 1 декабря 2017 г.

4. Межведомственной отраслевой рабочей группе по противодействию незаконному обороту пищевой продукции на основе предложений, указанных в пункте 3 раздела II настоящего протокола, подготовить проекты актов коллегиальных органов Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) о внесении изменений в Технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011) для рассмотрения на заседании Госкомиссии.

Срок – февраль 2018 г.

5. Роскачеству предоставить в межведомственную отраслевую рабочую группу по противодействию незаконному обороту продукции пищевой промышленности предложения по обеспечению идентификации видов меда, его классификации, определению подлинности и анализа состава натуральных медов, в том числе для возможности определения географического происхождения меда.

Срок – 1 сентября 2017 г.

6. Межведомственной отраслевой рабочей группе по противодействию незаконному обороту продукции пищевой промышленности совместно с Росстандартом и ФАНО России проработать предложения Роскачества, указанные в пункте 5 раздела II настоящего протокола, и представить, при необходимости, соответствующие проекты нормативных правовых актов Российской Федерации и проекты актов коллегиальных органов ЕАЭС для рассмотрения на заседании Госкомиссии.

Срок – ноябрь 2017 г.

7. Рекомендовать Роспотребнадзору и Россельхознадзору использовать результаты веерных испытаний качества натурального меда, проведенных Роскачеством, при реализации риск-ориентированного подхода при осуществлении контроля за производством и оборотом натурального меда.

8. Комиссиям в субъектах организовать на территориях субъектов Российской Федерации усиленный контроль за применением лекарственных препаратов в пчеловодстве, в том числе координацию территориальных подразделений федеральных контрольно-надзорных органов, а также обеспечить просвещение пчеловодов о правилах разведения и содержания пчел.

### **III. О развитии системы маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками**

(Мантуров, Давыдов, Евтухов, Зубарев, Пристансков, Летуновский, Орлов, Бушмин, Мишустин, Мурашко, Королев)

1. Принять к сведению выступления Д.В. Мантурова, Р.В. Давыдова, В.Л. Евтухова, Ю.И. Зубарева, М.В. Мишустина, Д.В. Пристанкова, В.В. Летуновского, М.С. Орлова, Е.В. Бушмина, М.А. Мурашко, С.Б. Королева.

2. В соответствии с пунктом 10 Положения о Госкомиссии, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 23 января 2015 г. № 31, одобрить проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обязательной маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками в Российской Федерации» (прилагается).

3. Минфину России обеспечить внесение проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обязательной маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками в Российской Федерации», указанного в пункте 2 раздела III настоящего протокола, в Правительство Российской Федерации в установленном порядке в возможно короткий срок.

4. Поддержать основные положения проекта федерального закона «О маркировке товаров контрольными (идентификационными) знаками в Российской Федерации» (прилагается).

5. Принять к сведению письменную позицию члена Госкомиссии, заместителя Министра экономического развития Российской Федерации С.В. Шипова о возможности поддержать проект федерального закона «О маркировке товаров контрольными (идентификационными) знаками в Российской Федерации» с учетом необходимости его доработки, в том числе с учетом заключения об оценке регулирующего воздействия (прилагается).

6. Принять к сведению письменную позицию члена Госкомиссии, Министра транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколова относительно одобрения представленных на заседании Госкомиссии нормативных правовых актов (прилагается).

7. Создать межведомственную рабочую группу по маркировке товаров контрольными (идентификационными) знаками под руководством заместителя председателя Госкомиссии, статс-секретаря – заместителя Министра промышленности и торговли Российской Федерации В.Л. Евтухова (далее – рабочая группа по маркировке).

8. Руководителю рабочей группы по маркировке обеспечить ее функционирование.

Срок – июль 2017 г.

9. Минфину России в рамках деятельности рабочей группы по маркировке доработать проект федерального закона «О маркировке товаров контрольными (идентификационными) знаками в Российской Федерации», указанного в пункте 4 раздела III настоящего протокола, и обеспечить вынесение на очередное заседание Госкомиссии.

Срок – III квартал 2017 г.

10. Руководителю рабочей группы по маркировке обеспечить проработку вопросов маркировки табачной продукции контрольными (идентификационными) знаками на основе существующих систем маркировки с учетом логистических особенностей бизнес-процессов табачного рынка с привлечением бизнес-сообщества и доложить о результатах на заседании Госкомиссии.

Срок – IV квартал 2017 г.

11. Минфину России в рамках деятельности рабочей группы по маркировке обеспечить подготовку предложений по обеспечению информационного обмена между ФТС России и ФНС России о ввозе и вывозе товаров, подлежащих обязательной маркировке, и, при необходимости, вынести соответствующие проекты нормативных правовых актов Российской Федерации и проекты актов коллегиальных органов ЕАЭС на заседание Госкомиссии.

Срок – IV квартал 2017 г.